

"Блекрок" (Blackrock) је највећи управник имовине на свету. Али тај гигантски и моћни концерн обавијен је велом тајне.



Сада је објављена прва књига која завирује иза кулиса његовог деловања.

То је прва књига на свету која је икада написана о "Црној стени" из Њујока. Име "Блекрок" је познато често само пажљивим читаоцима економских рубрика. И немачка дописница из САД Хајке Бухтер, специјализована за економију, на то име је почела чешће да наилази тек током својих истраживања у последњих неколико година.

"Неки банкари су причали о њима. Или би се, када се говорило о проверама централних банака, спомињало име Лерија Финка", сећа се та новинарка која већ више од десет година извештава са Волстрита.

"Одједном је то име почело свуда да се појављује"

"То име ми пре финансијске кризе уопште није било познато, а након ње могло се чути свуда. Свуда!" Ипак, приликом разговора с једним познаваоцем прилика он ју је замолио да говори тихо јер верује да је у кухињи неко из "Блекрока" ко би могао да им "забибери чорбу". Она у својој књизи "Блекрок" назива "најмоћнијим концерном који нико не познаје". "Блекрок" у својим фондовима управља вредношћу од 4,7 билиона долара. Преко платформи тог концерна за анализе и трговање окреће се више од 14 билиона долара. Али утицај "Блекрока" је чак и већи од вредности тих инвестиција и вредносних папира.

Финансијска мрежа око читавог света

"'Блекрок' саветује централне банке, па и министре финансија, велике улагаче, државне фондове, као и пензионе фондове овде у САД, осигурања и фондације", објашњава Бухтер. А преко обвезница и деоница финансирају и предузећа. "Нема заправо ничег на тржишту финансија у чему 'Блекрок' на неки начин нема своје прсте", додаје Бухтер.



Хајке Бухтер

Из једног неупадљивог солитера на Менхетну шеф "Блекрока" Лери Финк и његови људи плету мрежу око света. Та финансијска институција је тако рецимо и велики деоничар у водећим америчким банкама, баш као што држи велики део деоница и у нафтним концернима и индустрији оружја. Фондови "Блекрока" су, укупно гледано, и највећи власници предузећа који чине немачки берзански индекс Дакс.

То само по себи није опасно, указује Бухтер, али је врло значајно и представља велики потенцијал моћи: "У данашње вријеме моћан већ кад држиш четири, пет или шест одсто деоница неког предузећа. Можеш да позовеш и лично ће шеф да дотрчи на телефон."

Када у Немачкој аутомобили силазе са покретне траке или рудари у Јужној Америци ваде руду, фондови "Блекрока" остварују добит, а тиме и његови клијенти. Баш као и кад амерички научници развијају нове лекове или се у Африци из рудника вади злато. Хајке Бухтер каже да нико не може тачно да каже где ту може да се појави проблем, јер с обзиром на то да је "Блекрок" уплетен свуда, увек постоји могућност да се на неком месту појави сукоб интереса.

